

特朗普辞退所有驻外大使 80多个职位空缺

央视消息 “你们被解雇了!”美国总统特朗普20日上任当天,所有上届政府政治任命的驻外大使立即离职,但美国驻80多个国家和机构的大使职位仍“后继无人”。1月23日,美国《纽约时报》称,过去

两届政府交接时,不管是共和党还是民主党,都会根据具体情况给大使离职宽限期数周或者数月的时间,特别是对那些子女还在当地上中小学的大使。但特朗普特立独行,在大使问题上态度强硬,要求

大使们在他上任当天中午必须离职。

美国有线电视新闻网(CNN)称,美国国务院估计,70%的美国驻外大使是职业外交官。而被政治任命的大使,很多都是总统大选的捐款者,他们往往

因为与总统的密切关系而被任命为驻外大使。自然而然,随着总统卸任,这些通过政治任命的大使也会离任。《独立报》分析说,不寻常的是,80多个大使被特朗普一次性辞退,新大使还没就位,此举让很多

国家和机构未来数月没有

报道,特朗普目前只敲定了少数大使职位,

他提名南卡州州长海利为常驻联合国代表,律师弗里德曼为驻以色列大使,艾奥瓦州州长布兰斯塔德为驻华大使。还有报道称,特朗普的第一任妻子伊万娜有望出任驻捷克大使。

(宗合)

◎有图有真相——

让我躲会儿雨

一直以来,蘑菇伞似乎出现在童话中居多。但是意大利一名摄影师近日告诉我们,童话源于生活——蘑菇伞真的存在。20日,47岁的摄影师罗伯特·阿尔乔凡蒂在意大利北部小镇雷焦艾米利亚附近的一片森林中,抓拍到一只螳螂躲在蘑菇下避雨的场景,画面诙谐。

(据《都市快报》)



捷克一男子宣称建国 盼特朗普认可

新华社消息 2015年,来自捷克的男子维特·耶德利奇卡宣布在东欧“建国”,“国名”为“利伯兰”,意为自由土地,但眼下没有得到任何一个主权国家承认。在20日为其美国新任总统唐纳德·特朗普举行的就职典礼现场,耶德利奇卡带领他的队伍出现。在他看来,特朗普的上台或为“利伯兰”得到认可带来希望。

耶德利奇卡现年33

岁。2015年4月,他宣布在塞尔维亚和克罗地亚之间、多瑙河畔一块无人认领的土地上“建国”,名为“利伯兰”,代表缴税自由等价值观。按《华盛顿邮报》的说法,塞尔维亚和克罗地亚都没有对这片土地提出主权主张。宣布建立之初,“利伯兰”引发大量国际关注。“利伯兰”还拥有国旗和国歌,以“自己活,也让别人活”为国家格

言。“利伯兰”面积不足3平方英里(约合7.8平方公里),是个“微国家”,没有得到任何主权国家或国际组织承认。就连耶德利奇卡自己也无法经常到访该地,更别提所谓的该国公民。尽管如此,眼下已有数十万人申请加入“利伯兰”,包括1.2万多名美国公民。“该国”近日还任命来自美国的托马斯·沃尔斯为“外交部长”。

在耶德利奇卡看来,特朗普的上台意味着任何事情都有可能发生,这为“利伯兰”得到承认带来希望。“特朗普的上台着实打开了新的大门,”他说,早在竞选阶段,特朗普就表现出改变外交政策的意图,“‘利伯兰’对特朗普的外交政策满怀热情……我们希望能够得到支持,也希望几年后‘利伯兰’被完全承认”。(刘曦)

试射失败 英导弹飞向美国

新华社消息 英国媒体22日曝光,英国海军一艘三叉戟核潜艇去年试射导弹时发生严重故障,据信偏离轨道、朝着美国本土方向“打过去”。然而,为避免英国核威慑力量遭到质疑,英国首相府对此事进行隐瞒。这起事件发生后的次月,毫不知情的英国议会顺利地为一项有关核潜艇军费投入的议案开绿灯。

英国《星期日泰晤士报》22日援引知情人士的话报道,2016年6月,英国“复仇”号核潜艇在美国佛罗里达州附近海域进行“三叉戟”D5导弹试射,不料遭遇灾难性失败。一名

英国海军消息人士称,当时导弹试射失败的具体情形仍属机密。但是知情人士普遍相信,这枚没有搭载核弹头的导弹偏离轨道,没有按照计划射向9000公里以外的非洲西海岸,而是朝着美国本土方向“打过去”。“过去4年来,我们首次测试本国的核威慑能力,却以灾难性的失败告终,这令英国政府以及军方高层极为恐慌,”这名消息人士称。“最终,唐宁街(意指英国首相府)决定隐瞒这起试射失败事件。如果公之于众,本国核威慑能力的可信度将遭受何等沉重打击!”



正在发射的三叉戟D5导弹(资料图片)

英国核威慑力量以“三叉戟”D5导弹为基础,这种导弹由美国洛克希

德-马丁公司生产,最大射程为1.2万公里,可携带8个核弹头。(杨舒怡)

Note7爆炸是电池惹的祸

新华社消息 韩国三星电子公司定于23日在首尔举行记者会,公布有关盖乐世三星公布Note7手机起火原因:电池尺寸与电池仓不符,以致电池过热、酿成火灾。

三星去年9月宣布,由于电池缺陷在全球多个国家和地区召回盖乐世Note7手机,并对这款手机进行更换。不过,此后陆续有人报告更新机也有起火事件。三星随后决定暂时停止生产、销售和更换这款手机。受召回问题影响,三星电子去年10月估算当年第四季度和今年第一季度恐将遭受约30亿美元(约合207.5亿元人民币)损失。

(刘曦)

印度将全面推行生物识别支付

《都市快报》消息 近日,印度政府下属一家政策研究院的负责人说,印度将在今后3年间完全消除借记卡、贷记卡和自动柜员机(ATM),全面改为生物识别支付。到2020年,别说现金,即使电子支付在印度也完全多余。所有印度人都将通过指纹和眼球识别支付。“在印度,每个人都将将是行走的ATM。”

印度政府正在测试使用上述生物识别信息的智能手机支付软件,以及便携式指纹扫描设备,每台花费2000卢比(约合29美元)。不过,美国CNN电视台提出质疑,理由是超过70%的印度人没有智能手机。

(宗合)

◎网罗天下——

男子被电子烟炸掉7颗牙

据英国《太阳报》报道,美国爱达荷州波卡特洛市男子安德鲁·霍尔日前吸电子烟时,突然遭遇爆炸,电子烟爆炸的威力相当大,将他的7颗牙齿炸掉,左脸二级烧伤,嘴唇、口腔都被碎片弄伤。医生从霍尔口中、喉咙里取出大量异物。

女大力士零下20度拖动42吨电车

近日,俄罗斯伊尔库茨克的举重运动员阿克桑娜·科舍列娃在零下20摄氏度的严寒中,拖动了两节有轨电车车厢,并将其沿着轨道拉动了几米,车厢总重量为42吨。这名女运动员是世界上第一位在严寒气候条件下拖动这一重量级物体的人。科舍列娃说:“一般我会在电车间训练。经常有人问我,为什么要这样做。我只有一个目标——我想创造世界纪录,进入吉尼斯世界纪录大全中。”

(据《都市快报》)